Séchsischer Landtag DRUCKSACHE 3/ 8030

3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: SchlieBung der Juristischen Fakultit der TU Dresden (2)

Fragen an die Staatsregierung:

1.In welcher Hohe (aufgelistet nach Art der Verwendung- Geb&dude-Inventar,
insbesondere Bibliothek) sind Sachinvestitionen fiir die Juristische Fakultat der TU
Dresden seit 1990 aus &ffentlichen Haushalten finanziert worden?

2.In welche Hohe sind finanzielle Mittel anderer Bundesladndern oder aber deren

Universitaten an der Juristischen Fakultat, etwa als LAufbaumittel“, seit 1990 investiert
worden?

3.Wie ist die weitere Verwendung der am Juristischen Lehrstuhi Beschaftigten
gesichert (bitte aufgelistet nach Besoldungsgruppen, Art der geplanten weiteren
Verwendung u. a. der Lehrkérper)?

4.Seit wann besteht eine Gesamtkonzeption fir eine weitere Verwendung der unter 3.
nachgefragten Beschiftigten?
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Betr.: Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion (LT-Drs. 3/8030)
Thema: SchlieBung der Juristischen Fakultat der TU Dresden (2)

Sehr geehrter Herr Landtagsprésident,

die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich namens und im Auftrag der Staatsregierung

wie folgt:

1. In .welcher Héhe (aufgelistet nach Art der Verwendung -Gebédude-Inventar,
insbesondere Bibliothek) sind Sachinvestitionen fiir die Juristische Fakultét der
TU Dresden seit 1990 aus éffentlichen Haushalten finanziert worden?

In der beigefiigten Tabelle sind die Ist-Ausgaben fiir Sachinvestitionen fir die
Juristische Fakultit der TU Dresden in den Haushaltsjahren 1992 bis 2002
dargestellt. Fur die Jahre 1990 und 1991 liegen keine detaillieten Daten fiir

Investitionen mehr vor. Die Angaben sind in EURO umgerechnet.

Seit 1996 wird die Finaniierung der Bibliothek der TU Dresden uber den Ha.ushalt
der SLUB abgewickelt. Die Angaben hierzu konnten im Rahmen der fr die
Beantwortung zur Verfiigung stehenden Frist mit verhaltnismaBigem Aufwand nicht

ermittelt werden.
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2. In welcher Hohe sind finanzielle Mittel anderer Bundesldnder oder aber deren
Universitdten an der Juristischen Fakultédt, etwa als ,Aufbaumittel’, seit 1990
investiert worden?

Nach den mit vertretbarem Aufwand zu beschaffenden Unterlagen uber eine
zweckgebundene Hilfe zur Finanzierung von Handbibliotheken und Beschaffung von
Biichern fiir die Bereichsbibliothek der Juristischen Fakultat konnten fiir das Jahr
1991 zweckgebundene Mittel in Hohe von 53.685,65 € festgestellt werden, die von
Dritten geleistet wurden. Es ist weiter bekannt, dass der ehemalige Staatsminister
Prof. Dr. Hans Joachim Meyer im Jahre 1991 in einer Rede vor dem Landtag eine
Aufbauhilfe aus Baden-Wiirttemberg in Hohe von 3,4 Mio. DM und eine Zuwendung
fur Bicher in Héhe von 500 Tsd. DM erwahnt hat. Es ist allerdings derzeit nicht
erkennbar, ob und in welchem Umfang diese Mittel mit einer ,Aufbauhilfe* gerade fiir
die Juristische Fakultat der TU Dresden zusammenhangen. Die Staatsregierung ist
bemuht, den Sachverhalt aufzuklaren.

Im Zusammenhang mit den Fragen zu 1. und 2. ist anzumerken, dass
Sachausgaben fiir die Juristische Fakultat, insbesondere fiir Gebaude-Inventar und

Bibliotheksbestidnde einer angemessenen Nachnutzung zugefiihrt werden.

3. Wie ist die weitere Verwendung der am Juristischen Lehrstuhl Beschéftigtén
gesichert (bitte aufgelistet nach Besoldungsgruppen, Art der geplanten weiteren
Verwendung u. a. der Lehrkérper)?

Bisher ist lediglich geplant, ab dem Wintersemester 2004/05 die weitere
lmmétrikulation von Studienplatzbewerbern in der Fachrichtung
Rechtswissenschaften an der Juristischen Fakultat der TU Dresden zu beenden. Da
die Studierenden, die bis zum Sommersemester 2004 an der TU Dresden im Fach
Rechtswissenschaften immatrikuliert wurden, ihr Studium auch in Dresden beenden
konnen, ist abzusehen, dass ein grofler Anteil der an der Juristischen Fakultat
Beschaftigten bis in das Jahr 2010 hinein dort Aufgaben in Lehre und Forschung
wahrnehmen missen. Insoweit ist auch die Weitervewvendung dieses
Personenkreises an der Juristischen Fakultat der TU Dresden gesichert. Im Ubrigen
wird die Staatsregierung nach den gesetzlichen Vorgaben und nach sozialen
Gesichtspunkten fiir alle im offentlichen Dienst Beschaftigten nach Méglichkeit

Einzelfall- und Ubergangslésungen treffen.




3

4. Seit wann besteht eine Gesamtkonzeption fiir eine weitere Verwendung der unter
- 3. nachgefragten Beschéftigten?

Vgl. Antwort auf Frage 3.

Mit freundlichen GriiRen

Dr. Matthi&$ RgRler
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